

到集安看英雄桥，开启红色筑梦之旅

本报记者 裴雨虹

“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江。保和平，卫祖国，就是保家乡。”每当慷慨激昂的《中国人民志愿军战歌》响起，许多人脑海中都会浮现出志愿军浩浩荡荡跨江的场景，紧凑有力的节奏与歌声展现了中国人民志愿军极强的必胜信念，也不断鼓舞着当代人奋勇向前，顽强拼搏。

1950年10月16日，中国人民志愿军第42军先头部队从辑安县(今吉林省集安市)的鸭绿江国境铁路大桥和下水桥率先渡江入朝，这里由此成为抗美援朝战争中志愿

军部队的最早出征地，被称为“抗美援朝第一渡”。朝鲜战争期间，鸭绿江国境铁路大桥成为多个主力部队的过江通道以及后勤供应大动脉，共有42万名志愿军战士和17.2万担架队员从这里奔赴朝鲜战场。而这座凝聚着志愿军和当地百姓贡献与牺牲的“英雄桥”，也成为了人们心中深刻的红色记忆。

74年后的今天，依旧巍然耸峙，刻有“鸭绿江大桥”5个字的石碑伫立一旁，集安口岸国门与朝鲜慈江道满浦市隔江相望，这

座大桥成为了连接吉林集安至朝鲜满浦国际铁路的重要通道，集安口岸则是中国对朝的三大铁路口岸之一。

集安鸭绿江国境铁路大桥全长589.23米，宽5米、高16米，共20孔，桥体为钢架结构，混凝土桥墩，铁路桥上方建有钢架花梁。大桥下，于2023年9月建成的抗美援朝第一渡文化廊道，展示了抗美援朝战争中的历史事件、经典故事、英雄事迹等，文字、图片和视频等形式的陈列展览让人们深切感受志愿军先烈英勇顽强、舍生忘死

的精神。

庄严的口岸国门与整齐的铁路轨道旁，仍保留着飞机扫射留下弹孔的碉堡。这座桥连同口岸国门和周边的附属建筑，成为了集安著名的红色旅游景点，每年吸引着游客纷至沓来。出生于吉林辽源、工作在浙江杭州的董馨选择在这个清明节假期来到这里，感受这特殊的风景。“先辈们曾在这里热血沸腾，看着庄严的国门和承载历史记忆的大桥，民族自豪感油然而生。祝我们的祖国越来越好！”董馨说。

粉色汉服女演员的合照，还配文说：“春日限定，粉嫩与我，长影世纪城不虚此行！”

作为中国首家电影制片工业与旅游业相结合的电影主题公园，长影世纪城还有丛林历险、非常实验室、古堡惊魂、斗转星移等众多热门游乐项目，游客在这里可以坐上动感悬挂式座椅，纵横万里，饱览华夏风光；驾驶宇宙飞船去星际探险，化身星际战士，对战宇宙怪兽；还可以去4D影院“非常实验室”零距离感受真人版的狂蟒之灾；去空间迷城解密金棺之谜……

近期，长影世纪城还联手长影旧址博物馆推出了一站式套票，让游客以更便利的方式游玩“城”“馆”，搭乘刚开通不久的长春地铁六号线，可直达长影世纪城。当潮流科技遇上传统文化，这个小长假，聆听、互动、交流、体验，长影世纪城应有尽有。

长影世纪城：

“春游民俗季”体验加倍人气旺

本报4月5日讯(记者马璐)四月春光美，恰是踏青时。今天的长影世纪城里热闹非凡，人气满满，截至17:00，当日客流量达7000人，营收达80万元。在这个清明小长假期间，以“春游民俗季”为主题的系列活动在长影世纪城正式启幕，集民乐演绎、民俗市集、国风巡游、杂耍互动等精彩内容为一体，通过实景演绎+沉浸式体验的方式，带给春城市民与广大游客一份“春日限定”的多重快乐体验。

为了让游客更好地体验到非遗文化的魅力所在，本次“春游民俗季”活动中，长影世纪城特邀全省众多非物质文化遗产传承人齐聚园区玛雅广场，精心打造了一个热闹丰富的非遗市集，涵盖草编、葫芦画、布老虎、糖画等许多别致的非遗展品。“游玩之余还能看到吉林非遗手艺人方寸之间展示出的唯美民族文化，这一趟游玩之旅既充实精彩又新鲜有趣。”来自黑龙江大庆市的马晓昱说。

除了非遗市集，长影世纪城还邀请了数

十位国风舞蹈演员，在园区内开展规模盛大的主题国风舞蹈巡游活动，让游客们可以沉浸式地感受到传统文化、服饰和舞蹈的魅力所在。记者在现场看到，不少游客纷纷拿出手机留念，以照片、小视频的形式发表在各个社交媒体上，“你看，不到半个小时就有20多个同学给我点赞评论，好几个外地同学还问我这是哪里，想五一小长假时也来长影世纪城游玩！”来自长春师范大学的张同学向记者展示了自己刚发的朋友圈，上面是她与穿着



4月3日，在中车长客股份有限公司列车调试场地上，全球首列氢能市域列车正在进行调试试验。由中车长客股份有限公司自主研发的全球首列氢能市域列车在近日完成了时速160公里的达速试验，不仅标志着氢能在我国轨道交通领域迎来了又一次重大突破，同时也验证了我省扎实的科技创新与大装备制造能力，更是我省新质生产力加速形成的最新生动实践。

本报记者 赵博 摄

文明祭祀树新风 缅怀先烈思故人

践行新风尚 文明吉林人

本报讯(记者韩雪洁 吴茗于悦 韩玉红)绿色清明，文明祭祀，缅怀先烈，追思故人。清明节来临之际，我省各地纷纷开展活动，在传统佳节弘扬中华优秀传统文化，树立文明新风。

长春市南关区：开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”暨祭扫烈士墓文明实践主题活动

春风抚青松，清明祭忠魂。4月4日，是中华传统节日——清明节。为弘扬中华优秀传统文化，缅怀革命先烈，传承红色基因，长春市南关区新时代文明实践中心联合自强街道庆利社区新时代文明实践站、吉林省刀锋车队志愿服务总队、南关区青年先锋志愿者协会走进长春市烈士陵园共同开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”暨祭扫烈士墓文明实践主题活动。

活动在威武雄壮的国歌声中开始。在革命烈士纪念碑前，全体人员整齐列队、庄严肃立。大家带着对革命先烈的无比敬意和无限怀念之情，向革命烈士鞠躬致敬，并献上鲜花。仪式结束后，全体人员来到革命烈士纪念馆，观看珍贵历史图片、实物和文献资料等，共同重温那段波澜壮阔、可歌可泣的光辉历史，深刻感悟革命先辈们英勇顽强、不怕牺牲的革命精神。此次活动，不仅是一堂生动

而深刻的爱国主义教育课，更是对历史的铭记、对革命精神的传承。

大安市：开展“倡导文明祭祀 维护良好环境”专项整治行动

为倡导市民安全祭祀、文明祭祀、环保祭祀，营造平安、文明、和谐、绿色的清明节祭祀氛围，日前大安市城市管理局行政执法局开展了专项整治行动。

成立专项工作领导小组，全面推进专项整治工作，推动文明祭祀工作落细落实。利用执法车辆车载音响、电视、广播、报纸、公众号、微信朋友圈、抖音、快手等平台不间断播出《关于在清明节期间加强祭祀管理的通告》，引导广大群众文明祭祀，不当街售卖、焚烧祭祀用品。大力提倡和推广鲜花祭祀、网络祭祀等新型文明祭祀形式，努力营造“破除陋习，树新风”的良好氛围。严厉整治不文明祭祀行为，确保整治效果，杜绝不文明祭祀现象。对城市建成区内的75个主要十字路口可能焚烧祭祀用品的点位配备人员，定点、定位、定人建立实名制台账，确保重要场所不发生焚烧祭祀用品行为。同时加强街面巡逻，对发现有焚烧冥纸冥币行为及时教育和劝阻，引导广大干部群众有序、文明、安全祭奠，维护良好环境。

专项整治中，大安市城市管理局行政执法

局每日出动执法车辆80余车次，执法人员120余人次，累计清理规范了店外售卖冥纸冥币等祭祀用品90余起，宣传教育商户140余家，及时制止焚烧祭祀用品32起。

白山市浑江区：文明祭祀树新风

在清明节来临之际，白山市浑江区新时代文明实践中心统筹各所、站，倡议开展“我们的节日·清明”文明实践主题活动，通过线上、线下共同宣传的方式，倡导文明理念，树立良好风尚。

4月3日，在白山市北山公园的四保临江纪念碑前，来自全市社会各界人士以及师生代表，纷纷敬献鲜花、寄托哀思、缅怀先烈。浑江区新时代文明实践中心、所、站将组织缅怀革命先烈活动与传承红色基因结合起来，依托红色文化资源，开展祭扫烈士墓、敬献鲜花活动，引导群众聆听英烈故事、感受英烈事迹，接受革命教育，在全社会倡树崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚。倡导错峰祭扫，自觉遵守秩序；倡导文明祭扫，弘扬殡葬新风；倡导以身作则，争做文明先锋……一项项倡议内容清晰明了。来自白山市浑江区江北街道连心桥社区的志愿者们纷纷走上街头，向市民发放倡议书和宣传单，倡导文明祭祀、节俭祭祀、安全祭祀理念，倡导开展网上祭祀、鲜花祭祀、书写寄语等，以肃穆、环保、节约、低碳的文明方式缅怀逝者、追思故人。“自觉增强森林防火意识，严格遵守禁燃禁放相关规定。严禁携带火源、火种上山，配合做好森林防火，消除森林火灾隐患。”浑江区新时代文

明实践中心、所、站，还通过农村大喇叭广播的方式，引导群众文明祭祀，使用鲜花祭奠等祭祀方式，树立文明祭祀新风。

靖宇：开展清明节文明祭祀联合执法行动

4月3日，靖宇县民政局、县文明办、市监、住建、消防、公安等部门开展殡葬服务领域联合执法行动，针对殡葬用品市场、文明祭扫、安全祭祀进行专项检查，同时开展文明祭扫普法宣传活动，宣传相关法律法规，推动文明祭扫新风尚。

活动中，执法人员现场抽查部分殡葬用品商店是否具备营业资质，经营范围是否涉及违禁用品，以及丧葬用品销售价格是否符合国家法规，并依法查处违规收费行为；消防部门依法对祭祀场所灭火器器材、安全通道进行检查，明确责任单位必须按照防火期相关规定实施进行文明祭祀，依法管控焚烧纸钱祭品等行为，杜绝火灾等安全事故发生；公安部门在集中祭祀点建立定点执勤制度，确保祭祀现场有序、安全开展。检查结束后，县民政局、文明办志愿者走进县新时代文明实践中心，开展倡导文明祭祀主题宣讲活动，发放文明祭祀倡议书，向广大群众宣传文明祭祀知识，大力倡导厚养薄葬理念，引导群众自觉移风易俗的宣传者、推动者和践行者，逐步使文明低碳祭扫成为社会主流、群众共识。

据了解，在清明节来临之际，靖宇县多措并举、多点发力，发挥爱国主义教育基地作用和行管部门资源优势，指导各单位、各新时代文明实践所、站开展清明节文明祭祀宣传引导、祭英烈等系列活动。群众纷纷表示：“活动让大家充分认识到了文明祭祀的重要性，清明节期间要自觉遵守公共秩序，践行文明祭祀新风，过一个平安、绿色、文明的清明节。”

优环境 抓项目 促振兴

“大家注意脚下，不要绊到电缆！”“按图纸走向，径直掘进。”“挖掘机完工，咱们上！”清早时分，在吉林长春前220千伏输电工程建设现场，十余名施工人员正在热火朝天地进行着基础开挖，现场的大型施工机械来回穿梭，机器的轰鸣声与现场人员的吆喝声，共同驱散了初春的寒意，也标志着该工程掀起了春季项目大干快上的热潮。

作为该工程项目经理，国网长春供电公司建设部专员王鹏宇无疑是现场最忙碌的一个。天刚亮，他便来到现场，开始了忙碌的一天。组织召开工程进度例会、沟通设计保障图纸供应、协调主要设备厂家、确保物资准时供应、开展施工过程检查……用同事们的话来说，自从半月前工程开工，鹏宇便“长”在了施工现场。

据王鹏宇介绍，新建的前程220千伏变电站总建筑面积可达4642平方米，本期将新建架空线路30公里，新建杆(铁)塔145基，该工程计划于今年年底竣工投运。项目建成后可以扩增变电容量约72万千瓦安，将有效缓解长春220千伏汽车变电站重载问题，实现汽开区网架结构整体优化，充分满足红旗繁荣工厂、奥迪PPE工厂等汽车产业高质量发展的用电需求，对保障民生和推动省内支柱产业发展具有重要意义。

值得一提的是，该工程建设区域除途经汽车产业开发区、公主岭市等地外，还将跨越京哈高铁线路。由于京哈高铁运行车次密集、安全等级高，通常不具备日间跨越施工条件，供电部门将在后续施工过程中，与铁路部门紧密配合，采用夜间零点作业、带电作业等无感化施工手段，确保高铁运行不受影响。

「前程」开工！助汽车产业腾飞发展

本报记者 杨悦 通讯员 刘欣欣

永吉万昌镇——抢农时夺丰产 千亩水田育苗忙

本报记者 任胜章

春日渐暖，正是春耕好时节。永吉县万昌镇孤家子村瑞福水稻种植农民专业合作社，农民正在抢抓农时，进行稻种装盘、暗化催芽等工作，开启千亩水稻集中育苗，为今年水稻丰产丰收打好基础。

连日晴好，积温正适。社员们将精心挑选的土壤铲入水稻秧盘，这条传统的水稻育苗流水线瞬间“火力全开”，农民有条不紊地铲底土、递秧盘、加稻种，一块块承载着希望的育秧盘，被小心翼翼地摆放整齐，放置底土，铺种上盘，喷水覆土，孕育希望。

张云阳是瑞福水稻种植农民专业合作社的理事长，也是孤家子村的致富带头人。去年，张云阳带着社员们种植的大米，远赴千里之外的杭州，参加了第四届国际米食品鉴大赛中国赛区总决赛，这群纯朴的农民和他们精心打造的“稻老大”大米品牌，一路过关斩将，荣获冠军综合组金奖。

这份荣誉，社员们欢欣鼓舞；培育稻苗，社员们信心倍增。近年来，张云阳带领社员们严把育苗第一关，让种子均匀消毒、发芽、保水、保肥，做到统一品种与播期，为后续集中播种与机械化收割筑牢根基。

永吉县万昌镇位于“世界黄金水稻带”，2023年全镇水稻种植面积12.5万亩，是吉林省水稻主产区之一。当地多措并举保障水稻丰收，在推进良种良方的基础上，已经实现播种育秧等农事全过程机械参与。

“种水稻，我们是用心去种，稻苗育好，关系水稻品质。”张云阳说，合作社今年种植水稻面积超千亩，为提高集中育苗效率，合作社科学配置农机设备，确保按照时间节点完成水稻集中育苗工作，目前他们正在加班加点开展水稻育苗，每天育苗量可达6000盘。

踏“春”提速 向“新”而行

(上接第一版)

平台3月末完成人参一产部分上线，三季度开始试运行，年底之前完成整体平台交付。

值得一提的是，通化市通过一系列项目大力推进人参产业数字化、智能化发展，创新搭建人参全产业链数字化平台，推动传统产业转型升级，提升核心竞争力，让人参种在土里、长在“云”上。

基建项目、新设施，提升人民生活质量

“六新产业”打造产业发展新引擎，“四新设施”则全面提升产业集群建设所需的公共服务能力，推动生产、生活、生态融合发展，更深层、更持久地激发经济活力。

新基建，正是托举众多产业迈向高质量发展的硬件“底座”。2月26日8时，在吉林省500千伏双阳输电工程线路工程2标段103号塔组立现场，塔材和工器具整齐摆放在蓝色防水布上，布控球安装就位……

春节假期后，吉林电网工程复工节奏加快，截至3月初全省已有14项电网工程复工。

也是在这段时间，沈白高铁吉林段施工现场再传捷报，孤山隧道顺利贯通；松花江高速公路项目全线首桩顺利开钻；烟筒山高速公路项目英俄镇大桥首梁成功架设；横跨长春东西的轨道交通6号线通车；长春咏春公园、百草园等公园建设积极推进……

基础设施大步升级的同时，新环境也在让城市的生产生活发生着新的变化。

通过实施城镇老旧小区改造、城市基础设施补短板、生活垃圾分类等一系列项目举措，一个个老城区展现出新面貌，修复生态、美化城市等，让老百姓的幸福感、获得感大大提升；良好的环境提升了城市吸引力，让人才加速集聚，产业发展更有底气。

而长春这有山、梅河口东北不夜城、延吉网红墙……越来越多的新型消费载体项目，为新消费提供了现实依托。

从一纸蓝图到拔地而起，吉林项目建设奋进在这个春天里。以项目建设加快构建高质量产业结构，推动实体经济“稳”的同时，积蓄“进”的后劲，一幅“强信心、鼓干劲、促发展”的生动实践画卷在吉林大地徐徐展开。

(上接第一版)

碎田变整田，瘦田变良田。在国家政策、资金支持下，今年吉林把高标准农田建设作为粮食稳产增产的重要举措，提高建设标准、增加建设任务、采取工程化试点，预计新建高标准农田1000万亩。

春耕备耕农资先行。走进东丰县农资销售店，记者看到尿素、磷肥、复合肥等肥料整

夯实粮食 丰收基础

齐地摆放在院内，工人们正忙着装卸各类化肥物资。负责人告诉记者，去年8月份开始，他们就省外组织货源，提前做好农资储备工作。目前，农民选购化肥的热情很高。

“我今年准备种植水田70亩、旱田50亩。过来选购一些优质种子，多产点好粮，有个好收成。”东丰县南屯镇北福兴村村民张荣欣一大早就来到镇内的农资经销店选购

化肥、种子。

为做好今年春耕备耕工作，省农业农村厅会同省发展改革委、省供销社等部门落实140万吨化肥临时性商业储备，并在2月初启动备春耕生产“一周双调度”机制。目前，全省备春耕工作进展顺利，种子、化肥、农机等农资货源充足，入户下摆进度又稳又快。